

Управни одбор
Програма PELT

Комуникација са светом



На седници Управног одбора Програма PELT за оспособљавање припадника Министарства одбране и Војске Србије у области енглеског језика (Program for English Language Training and Testing STANAG 6001) оцењено је да се програм веома успешно спроводи и значајно доприноси развијању вештине комуникације на енглеском језику професионалног састава, прво кроз школовање, а касније и кроз обуку на интензивним и гарнизонским курсевима, уз сертификацију према стандарду STANAG 6001.

– То је од посебног значаја, како за нашу интероперабилност са међународним снагама, тако и за приближавање културама, обичајима, вредностима и бољем међусобном разумевању пре свега са земљама Европске уније – рекао је у поздравној речи бригадни генерал Слађан Ђорђевић, заступник помоћника министра за људске ресурсе.

Генерал Ђорђевић је изразио посебно задовољство што су САД препознале постигнуте вредности и резултате PELT и што ће активним укључењем у Програм допринети остварењу циља да Министарство одбране и Војска Србије обезбеде потребе за кадром оспособљеним за владање енглеским језиком на једном од нивоа језичке способности према стандарду STANAG 6001.

Састанку су присуствовали војни и дипломатски представници земаља донатора програма PELT – Норвешке, Холандије, Шведске, Велике Британије и Данске, представници САД као новог партнера у пројекту и представници Британског савета који пружа драгоцену стручну и саветодавну подршку.

Програм PELT се у Министарству одбране и Војсци Србије спроводи од 2006. године и део је планских активности ради достизања захтева за језичком интероперабилношћу, као једног од услова за ангажовање у мултинационалном окружењу. До сада је отворено 14 центара за самостално учење енглеског језика у гарнизонима Војске Србије. За верификацију познавања енглеског језика надлежан је Национални тим за тестирање који је до сада издао 2.156 сертификата.

Ценећи досадашње високе резултате у реализацији програма, на седници Управног одбора потврђено је да ће досадашњи партнери и САД наставити финансијску и

ЦЕНТРИ ЗА САМОСТАЛНО УЧЕЊЕ

Уз донаторску и стручну помоћ Британског савета у Србији, први Центар за самостално учење енглеског језика отворен је у Београду на Војној академији у децембру 2002. године.

Први регионални центар отворен је у гарнизону Ниш у јуну 2007. године, а касније и у гарнизонима Врање, Краљево, Пожаревац, Панчево, Нови Сад, Београд- Бањица, Зајечар, Ниш, Крушевац, Батајница и база „Југ“.

Сваки центар има мултимедијални кабинет са компјутерском, дигиталном видео опремом и најсавременијим софтверима за учење енглеског језика, као и сталном интернет конекцијом и могућношћу за посету веб сајтовима посебно дизајнираним за учење општег и војног енглеског језика on line методом учења на даљину.

Библиотеку чини мноштво Оксфорд, Лонгман, Мекмилан и других језичких издања. Постоје бројни речници, граматике, радне свеске, подржани аудио и видео материјалом за све нивое учења језика. Вежбанке са граматиком, вокабуларом, затим вежбе слушања, читања и писања рађене су за различите нивое, вештине и теме. Ту су и различити магацини са војном проблематиком, општим темама, као и различите иностране новине.

Центром управља обучено лице које омогућава сваком кориснику да у складу са својим језичким могућностима и потребама успешно напредује у процесу едукације.

експертску подршку до 2015. године, до када је одређен и временски оквир за достизање партнерског циља и успостављање ефикасног и дугорочног система изучавања и тестирања познавања енглеског језика у Министарству одбране и Војсци Србије. ■

Р. МУТАВЦИЋ